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QUESTIONNAIRE A CHOIX MULTIPLE

Durée : 1h30 Une seule bonne réponse peossible dans chaque cas a reporter.

Baréme : 4 points par bonne réponse. -1 point par réponse fausse.

1. Pour Aristote, la Chrématistique naturelle :

A. est I’attitude visant & atteindre le bonheur par la possession d’or.
B. est I’attitude visant a atteindre le bonheur par la philosophie.

C. est I’art d’acquérir des richesses nécessaires a la vie.

D. est I’art d’accumuler des biens sans valeur d’échange.

2. Le mercantilisme :

A. constitue la premiére forme de pensée libérale.
B. préne I’intervention de I’Etat.

C. recherche le libre-échange.

D. condamne 1’accumulation des richesses.

3. Frangois Quesnay, pére fondateur de la physiocratie :

A. décompose la société en 3 classes : les propriétaires terriens, la classe productive, la classe
stérile

B. décompose la société en 3 classes : les propriétaires terriens, la classe des travailleurs, la
classe des capitalistes.

C. décompose la société en 2 classes : étre propriétaire ou non des moyens de production.

D. met en évidence un circuit mettant en relation différents agrégats sans établir de classes.



4. Pour les physiocrates, la nature :

A. est avare et ne peut nourrir une population en expansion.

B. se dégrade avec des répercussions sur la santé des hommes.

C. doit étre préservée pour permettre la croissance de I’économie.

D. est source de richesses et fait vivre toute la société.

5. L’école classique développe :

A. une théorie subjective de la valeur.
B. une théorie objective de la valeur.
C. une théorie de la valeur-utilité.

D. une théorie de la valeur-marginale.

6. Pour les classiques :
A. la monnaie est neutre et il y a parfaite dichotomie entre la sphére réelle et monétaire.
B. la monnaie n’est pas neutre mais il y a parfaite dichotomie entre la sphére réelle et monétaire.

C. la monnaie est neutre seulement & court terme mais peut avoir un impact sur la sphére réelle
a long terme.

D. la monnaie n’est pas neutre car les agents sont victimes d’illusion monétaire.

7. Adam Smith développe :

A. La théorie des avantages comparatifs.

B. La théorie des avantages absolus.

C. La théorie de la spécialisation comparée.

D. La théorie du protectionnisme renforcée.

8. David Ricardo développe dans la lignée d’Adam Smith :
A. la théorie du travail productif.

B. la théorie du travail commandé.

C. la théorie du travail incorporé

D. la théorie du travail improductif.



9. La théorie de la rente de Ricardo souligne que :

A. les propriétaires des terres s’appauvrissent avec I’augmentation de la population.

B. sur le long terme, faute d’investissements, I’économie se dirige vers un état stationnaire.

C. le profit des entrepreneurs s’accroit sur le long terme avec 1’augmentation de la population.

D. avec I’augmentation de la population, le salaire des travailleurs est de plus en plus faible.

10. La loi de Jean-Baptiste Say montre que :
A. la demande fait 1’ offre.

B. la monnaie n’est pas neutre.

C. loffre fait la demande.

D. les crises de surproduction sont possibles sur le long terme.

11. Thomas Robert Malthus pense que :
A. il faut mettre en place des lois sur les pauvres afin d’aider les plus démunis.

B. la population croit selon une progression arithmétique et les ressources selon une
progression géométrique.

C. le capitalisme n’est nullement responsable de la misére qui provient d’une loi naturelle.

D. la misére provient de I’exploitation des travailleurs qui sont payés au minimum de
subsistance.

12. Robert Owen, socialiste utopique :

A. dénonce avec sa formule « La propriété c’est le vol » toute forme de propriété qui repose sur
I’exploitation de I’ouvrier par son patron.

B. transforme son entreprise en entreprise modele et améliore les conditions de vie de ses
salariés.

C. pose les bases d’une réflexion communautaire qui débouche sur I’idée de Phalanstére.

D. pense que seuls les scientifiques devraient gouverner et non les ayants-droits.



13. Pour Karl Marx, les crises économiques :

A. proviennent des innovations majeures qui engendrent du chdmage de masse.

B. engendrent sur le long terme 1’apparition d’un état stationnaire.

C. proviennent du comportement spéculatif des capitalistes qui engendre des Krachs boursiers.

D. proviennent de la diminution tendancielle des capitalistes a extraire de la plus-value.

14. La révolution marginaliste repose sur le concept d’utilité marginale qui souligne que :
A. 'utilité d’un bien dépend de sa valeur.

B. I’utilité marginale d’un bien est décroissante lorsque sa consommation augmente.

C. la valeur d’un bien dépend de son cofit de production.

D. I’utilité marginale d’un bien est croissante lorsque sa consommation de ce bien augmente.

15. Reprenant I’analyse des marginalistes, Alfred Marshall montre que :
A. la demande d’un bien est une fonction décroissante du prix unitaire ce bien.
B. la demande d’un bien est une fonction croissante du prix unitaire ce bien.

C. la demande d’un bien dépend du prix de ce bien mais également du prix de tous les autres
biens sur tous les marchés.

D. la demande d’un bien dépend de la valeur d’échange de ce bien.

16. La loi de Walras montre que dans une économie composée de n marchés :
A. si n-1 marchés sont a ’équilibre, le niéme est en déséquilibre.

B. il n’y a pas d’interdépendance possible entre les marchés.

C. ’équilibre partiel ne peut jamais étre réalisé.

D. si n-1 marchés sont a I’équilibre, le niéme 1’est aussi.

17. I.’étude de Walras en équilibre général a été remise sur le devant de la scéne économique
en 1954 avec les travaux de :

A. Roy Forbes Harrod et Evsey Domar.
B. Robert Mundell et John Fleming.
C. Kennet Arrow et Gérard Debreu.

D. James Buchanan et Gordon Tullock.



18. Dans le modele macroéconomique néoclassique de référence, le marché du travail :

A. tend vers I’équilibre en raison de la flexibilité du salaire nominal w.

B. tend vers 1’équilibre en raison de la flexibilité du salaire réel w/P (P niveau général des prix).
C. tend vers I’équilibre en raison de la fixité du salaire nominal w.

D. est souvent en déséquilibre en raison de la fixité du salaire nominal w.

19. D’apres la loi psychologique fondamentale dans I’analyse keynésienne, la consommation
C dépend du revenu Y de sorte que :

A. C=aY+b avec 1>a>0 et b>0
B C=aY avec 1>a>0

C. C=aY+b avec a<( et b<(0

D C=aY? avec a>0

20. Dans I’analyse keynésienne, une politique monétaire expansive :

A. consiste dans une augmentation du taux d’intérét qui doit permettre une augmentation du
revenu national.

B. consiste dans une baisse du taux d’intérét qui doit permettre une augmentation du revenu
national.

C. consiste dans la baisse du revenu national et du taux d’intérét.

D. consiste dans la baisse du revenu national et [’augmentation du taux d’intérét.

21. Dans I’analyse keynésienne, 1’effet d’éviction consiste :

A. dans I’éviction de I’investissement privé qui est remplacé par 1’investissement public.
B. dans I’éviction de I’investissement public qui est remplacé par I'investissement prive.
C. dans I’éviction de la consommation des ménages qui se réduit.

D. dans I’éviction de la demande de titres au profit de la demande de monnaie.

22. Dans le modéle Mundell-Fleming, en change fixes, si le capital est parfaitement mobile :
A. une politique monétaire est efficace et une politique budgétaire est inefficace.

B. une politique monétaire et une politique budgétaire sont toutes deux efficaces.

C. une politique monétaire et une politique budgétaire sont toutes inefficaces.

D. une politique monétaire est inefficace et une politique budgétaire est efficace.



23. Le triangle des incompatibilités de Mundell-Fleming montre I’incompatibilité entre :
A. régime de change fixe, politique monétaire autonome et parfaite mobilité du capital.

B. régime de change flexible, politique monétaire autonome et parfaite mobilité du capital.
C. régime de change fixe, politique monétaire autonome et parfaite mobilité du travail.

D. régime de change fixe, union monétaire et parfaite mobilité du capital.

24. Selon la théorie du cycle de vie de Franco Modigliani :
A. la consommation des ménages dépend uniquement de leur revenu.
B. I’age a une influence sur la consommation des ménages.

C. la consommation des ménages est influencée par les habitudes de consommation de la classe
sociale a laquelle ils estiment appartenir.

D. seule la consommation permanente dépend du revenu permanent.

25. Roy Forbes Harrod est considéré comme :

A. un économiste de la synthése néoclassico-Keynésienne.
B. un institutionnaliste

C. un post keynésien.

D. un monétariste.

26. La courbe de Phillips montre que dans un pays :

A. il faut une croissance suffisante pour réduire le chomage.

B. il existe un arbitrage possible entre inflation et chdmage.

C. des impdts trop importants risquent de réduire les recettes fiscales.

D. la croissance d’un pays repose sur I’accumulation de capital.
pay

27. Dans ses modé¢les, Milton Friedman fait I’hypothése que les anticipations des agents sont :
A. rationnelles.

B. adaptatives.

C. efficientes.

D. optimales.



28. Pour les monétaristes :

A. La monnaie est neutre a court terme et a long terme.

B. La monnaie n’est jamais neutre.

C. La monnaie n’est neutre qu’a court terme mais pas a long terme.

D. La monnaie n’est pas neutre a court terme mais le devient sur le long terme.

29. Utilisant le concept de prophéties autoréalisatrices, Azariadis et Guesnerie montrent que :
A. les taches solaires n’ont aucune incidence sur ’inflation d’un pays.

B. la seule croyance des individus en ’inflation peut suffire a générer des taches solaires.

C. les taches solaires sont une région de la surface du soleil.

D. la seule croyance des individus que des taches solaires puissent générer de I’inflation peut
suffire a véritablement provoquer de I’inflation.

30. Selon la courbe de Laffer :

A. plus les impots sont importants, plus les recettes fiscales sont grandes.
B. il existe une relation affine croissante entre recettes fiscales et impdts.

C. des taux d’imposition trop élevés risquent de réduire les recettes fiscales.

D. 'imposition des plus aisés permet une meilleure redistribution des richesses.

31. D’apres les théories de la croissance endogéne d’inspiration néoclassique :
A. le progres technique est une manne tombée du ciel qui apparait aléatoirement dans le temps.

B. les pays pauvres finissent forcément sur le long terme par rattraper le niveau de croissance
des pays développés.

C. la croissance ne dépend pas du comportement des individus.

D. I’Etat peut soutenir la croissance par le biais d’une politique structurelle d’investissement.

32. Selon la théorie du salaire d’efficience :
A. 1l faut rémunérer les travailleurs a leur productivité marginale.

B. I’asymétrie d’information conduit les entreprises a rémunérer les travailleurs au-dela du
salaire d’équilibre.

C. les travailleurs sont rémunérés au minimum vital.

D. il n’y a pas de chdmage involontaire dans I’économie sur le long terme.



33. Le principe d’équité actuarielle en assurance consiste a :
A. faire payer chacun en fonction de ses revenus.

B. appliquer un tarif unique a tous les assurés.

C. faire payer chacun en fonction de ses risques.

D. Mettre en place des franchises dans les contrats d’assurance.

34. Alexandre et Inés sont soupgonnés d’un vol et interrogés séparément. La police les informe
des conséquences de leurs réponses (en termes d’années de prison) s’ils s’accusent ou non : le
premier terme correspond aux années de prison d’Inés et le deuxiéme a celles d’Alexandre.

Alexandre Alexandre N’accuse pas
Accuse
Inés Accuse S ans /5 ans Liberté / 10 ans _

Inés n’accuse pa:v 10 ans/Liberté | Ian/1an

A. L’optimum de Pareto est donné par la case (5 ans / 5 ans)
B. L’équilibre de Nash est donné par la case (5 ans / 5 ans)
C. L’équilibre général walrassien est donné par la case (liberté / 10 ans)

D. L’équilibre de Nash est donné par la case (1 an/ 1 an)

35. La nouvelle macroéconomie keynésienne regroupe des économistes trés célébres comme
notamment :

A. Robert Lucas.
B. Friedrich Hayek.
C. Joseph Stiglitz.

D. Augustin Cournot.

36. Par application de I’équivalence ricardienne, pour Robert Barro :
A. une politique budgétaire de relance est parfaitement efficace

B. une politique budgétaire de relance est parfaitement inefficace

C. Une politique monétaire expansive doit relancer I’économie.

D. Une politique monétaire expansive doit permettre de juguler I’inflation.



37. Friedrick von Hayek est considéré comme :
A. Un post-Keynésien.

B. Un néolibéral.

C. Un économiste de la synthése.

D. Un économiste de la nouvelle économie classique.

38. Joseph Schumpeter pense que :

A. les innovations sont source de croissance et de chémage d’ou I’idée de création destructrice.
B. les innovations expliquent les cycles longs de Kitchin.

C. les innovations sont source de chdmage et de croissance d’ou 1’idée de destruction créatrice.

D. les innovations expliquent les cycles courts de Juglar.

39. Vernon Smith et Daniel Kahneman, prix Nobel 2002, développent :
A. I’économie expérimentale.

B. I’économie des conventions.

C. le courant des post-keynésiens.

D. le courant de la nouvelle économie classique.

40. Les travaux de Ronald Coase et Oliver Williamson mettent en évidence :
A. ’effet d’ostentation.

B. Pimportance des cofits de transaction.

C. 'importance de la rationalité des comportements.

D. I'importance de la rationalité limitée.

41. Le marché des titres de créances négociables fait partie :
A. du marché financier.

B. du marché monétaire.

C. du marché des changes.

D. du marché interbancaire.



42. Sur le marché interbancaire, le taux plafond est donné par :
A. Le taux refi.

B. le taux de la facilité de prét marginal.

C. le taux de la facilité de dépot.

D. ’EONIA.

43. Les hedge funds :

A. gerent les retraites par le principe de capitalisation.

B. sont controlés par les Etats.

C. prennent d’importants risques pour 1’obtention du rendement le plus élevé.

D. Ne sont jamais implantés dans des paradis fiscaux.

44. Concernant les agrégats monétaires :

A. M1 est ’agrégat le plus large qui regroupe M2 et M3.
B. Les actions appartiennent aux agrégats monétaires.

C. M3 est I’agrégat le plus large qui regroupe M1 et M2.

D. M1 regroupe les dépdts remboursables avec préavis inférieur & 3 mois comme les livrets A.

45. La Banque centrale européenne :

A. fait d’abord passer sa politique monétaire via les réserves obligatoires.

B. décide de la politique monétaire sous 1’égide des Etats membres de la zone euro.
C. est considérée comme préteur en dernier ressort.

D. doit d’abord soutenir I’activité économique des pays européens.

46. La titrisation est une technique bancaire :
A. qui permet de sortir du bilan bancaire ses capitaux propres.
B. qui permet aux particuliers d’accéder plus facilement au marché monétaire.

C. qui permet de transformer des blocs de créances en instruments négociables sur les
marchés de capitaux.

D. qui permet aux banques d’acheter des devises sur le marché des changes.
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47. L’actuel(le) président(e) de la Réserve Fédérale des Etats-Unis (FED) est :
A. Janet Yellen.

B. Mario Draghi.

C. Jerome Powell.

C. Ben Bernanke.

48. La banque centrale européenne (BCE) a comme fonction :

A. d’appliquer la politique monétaire décidée par les états membres de la zone euro.
B. de décider de la politique de change de I’euro.

C. de créer la partie la plus importante de la masse monétaire de la zone euro.

D. de veiller & la stabilité du systéme bancaire et financier.

49. La politique non conventionnelle d’assouplissement quantitatif :
A. consiste dans la baisse des taux d’intérét directeurs de la BCE.
B. peut engendrer une monétisation de la dette publique.

C. oblige les banques a se refinancer uniquement auprés de la BCE.

D. contraint les banques a accroitre leurs réserves obligatoires.

50. L’union bancaire européenne :

A. permet a un Etat européen de disposer de fonds auprés de la BCE.
B. permet aux banques européennes de s’entraider en cas de probléme.
C. met en place le systeme européen de supervision financiére. (SESF)

D. met en place le méganisme unique de supervision (MSU).
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